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Ak nájdete rovnaké okná lacnejšie,
rozdiel Vám vrátime.
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Kvalita výrobkov a dlhoročné skúsenosti = VAŠA SPOKOJNOSŤ!
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JARNÉ ZĽAVY!
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LACNÝ VÝKOP
STUDNÍ

AKCIA

0915 877 159
ZĽAVNENÁ CENA
pre dôchodcov!
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Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 BRATISLAVSKO východ
BZ  106.540 BRATISLAVSKO západ
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Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
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Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.
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so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník III, rok 2026

Návrh zákona o rovnakom odmeňova-
ní mužov a žien za rovnakú prácu alebo 
za prácu rovnakej hodnoty získal v Ná-
rodnej rade SR väčšinovú podporu. Za 
hlasovalo 123 poslancov. „Zamestnanci    
a zamestnankyne nadobudnú nové prá-
va v oblasti transparentnosti odmeňova-
nia. Budú mať právo na informácie o od-
meňovaní a posilní sa ich ochrana pred 
diskrimináciou už v procese prijímania 
do zamestnania,“ informoval rezort prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny.

Zamestnávateľ bude po novom povinný 
od 31. júla 2026 zaviesť štruktúru odmeňo-
vania, pričom hodnotenie práce sa bude 
vykonávať na základe objektívnych kritérií, 
ktorými sú zložitosť, zodpovednosť, namá-
havosť a pracovné podmienky vzťahujúce 
sa ku konkrétnej pracovnej pozícii. Okrem 
toho sa budú hodnotiť aj takzvané mäkké 
zručnosti, ako sociálne a komunikačné 
zručnosti. Zamestnávatelia budú musieť 
v inzerátoch a pracovných ponukách ešte 
pred prijatím zamestnanca uviesť výšku 
odmeny a jej rozpätie v danej kategórii. Zá-
roveň si zamestnanec bude môcť po novom 
vyžiadať informáciu o výške svojej odmeny, 
ako aj o priemernej odmene v jeho kategórii. 
„Ak správa o odmeňovaní preukáže rozdiel   
v priemerných odmenách medzi mužmi a že-
nami v niektorej kategórii zamestnancov vo 
výške najmenej 5 %, zamestnávateľ je povin-
ný tento rozdiel objektívne zdôvodniť alebo 

ho odstrániť,“ doplnil Erik Tomáš, minister 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

Zamestnávateľom hrozia pokuty
O odmeňovaní budú zamestnávatelia 

predkladať správu ministerstvu práce. V prí-
pade firiem s 250 a viac zamestnancami sa 
správa bude predkladať každoročne, zatiaľ 
čo firmy so 100-249 zamestnancami ju budú 
predkladať raz za tri roky. „Správa bude ob-
sahovať zákonom stanovené ukazovatele, 
ako je rozdiel v odmeňovaní, medián rozdie-
lu v odmeňovaní, podiel mužov a žien v jed-
notlivých mzdových pásmach a ďalšie údaje 
umožňujúce objektívne posúdenie rovnosti 
odmeňovania,“ priblížilo ministerstvo s tým, 
že v prípade porušenia zákonných ustanove-
ní môže byť zamestnávateľovi uložená poku-
ta od inšpektorátu práce až do výšky 100 000 
eur. Za nesplnenie oznamovacej povinnosti 
hrozí pokuta v rozpätí od 4 000 eur do 8 000 
eur. Porušenia zákona bude posudzovať Ná-
rodný inšpektorát práce, zatiaľ čo nesplnenie 
povinnosti predložiť správu bude v kompe-
tencii rezortu práce. 

„Zákon implementuje smernicu Európ-
skeho parlamentu a Rady EÚ do národnej 
legislatívy. Zákon prešiel aj tripartitou bez 
akýchkoľvek pripomienok sociálnych part-
nerov, súhlasili s ním zamestnávatelia, od-
borári aj Združenie miest a obcí Slovenska. 
Účinnosť nadobudne 7. júna 2026,“ uzavrel 
rezort práce, sociálnych vecí a rodiny. 

Schválili zákon o rovnakom 
odmeňovaní mužov a žien

» ren 

Ministerstvo školstva spustilo v uply-
nulých dňoch nový nástroj podpory 
celoživotného vzdelávania – individu-
álne vzdelávacie účty pre dospelých.

Od 1. apríla je verejnosti k dispozícii por-
tál www.vzdelavamsa.sk ako centrálne 
miesto pre vzdelávanie dospelých. Každý 
občan získa registráciou vlastný účet, pro-
stredníctvom ktorého si môže vybrať kurz, 
prihlásiť sa a požiadať o príspevok. Proces 
prebieha online.

„Dlhodobo platí, že ukončenie strednej 
či vysokej školy dnes nestačí. Svet sa mení 
rýchlejšie a nepredvídateľnejšie než ke-
dykoľvek predtým. Aj preto je dnes jasné, 
nielen na Slovensku, ale v celej Európe, že 
je potrebné sa priebežne vzdelávať a zvy-
šovať si kvalifikáciu. Nemusíme sa však 
vracať späť do klasických školských lavíc. 
Individuálne vzdelávacie účty dávajú ľu-
ďom konkrétnu možnosť rozvíjať sa podľa 
vlastných potrieb – stačí si vybrať kurz          
a začať sa vzdelávať,“ uviedol minister 
školstva Tomáš Drucker. 

Na portáli je dostupná široká ponuka 
kurzov od digitálnych a jazykových až po 
odborné a rekvalifikačné programy. Ak-
tuálne je zapojených 436 certifikovaných 
vzdelávacích inštitúcií a ponuka sa bude 
ďalej rozširovať.

„Systém pokrýva široké spektrum – od 
základných a remeselných zručností, až 
po vysokoškolské kurzy či majstrovské 
skúšky. Zároveň sme ho prepojili aj so zá-
konom o štátnej službe. To znamená, že už 
nie je nevyhnutné získavať titul za každú 
cenu. Dôležitejšie než samotný titul je re-
álne vzdelanie a nadobudnuté kompeten-
cie,“ doplnil T. Drucker.

V prvej fáze je podpora určená pre 5 000 
účastníkov s príspevkom do výšky 200 eur. 
Na podporu je vyčlenených 10,4 milióna 
eur zo zdrojov EÚ na tri roky. Systém je 
určený pre ľudí vo veku od 16 do 65 rokov, 
ktorí si chcú zlepšiť zručnosti alebo doplniť 
kvalifikáciu, s výnimkou aktívnych SZČO 
a študentov denného štúdia.

„Toto je prvá fáza fungovania systé-
mu – pilotná etapa, v ktorej testujeme 
jeho nastavenie v praxi. Druhá fáza bude 
nasledovať po vyčerpaní kapacity 5-tisíc 
účastníkov, teda po využití alokovaného 
jedného milióna eur. Ministerstvo školstva 
v spolupráci s Alianciou sektorových rád 
následne spustí ďalšie schémy, ktoré budú 
adresnejšie zamerané na konkrétne cieľo-
vé skupiny,“ vysvetlila riaditeľka odboru 
vzdelávania dospelých Ildikó Pathóová.

Všetky informácie a aktuálna ponuka kur-
zov sú dostupné na www.vzdelavamsa.sk.

Štát spustil účty 
na vzdelávanie pre dospelých

» ren
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Priemyselné podlahy 

S . R . O .

Realizujeme betonárske práce, 
Zhotovujeme priemyselné 
podlahy do garážov, dielní 

a pristupové cesty
Tel: 0950 211 802

Realizujeme betonárske práce, 
Zhotovujeme priemyselné 
podlahy do garážov, dielní 

a pristupové cesty
Tel: 0950 211 802 58
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6Maliny, černice, ríbezle, čučoriedky aj egreše sú plné vitamínov

Pestujeme drobné bobuľové ovocie
Drobné bobuľové ovocie je veľmi ob-
ľúbené. Veď také maliny, černice, 
ríbezle, čučoriedky či egreše nie len 
skvelo chutia, ale sú nabité aj množ-
stvom vitamínov. Keďže väčšina dru-
hov nie je príliš náročná na starostli-
vosť, môžeme si tieto zdravé bobuľky 
dopestovať aj v našich záhradách. Ak 
zvolíme vhodné nádoby, rastlinkám 
sa bude dariť aj na balkónoch a tera-
sách.

ČUČORIEDKY
Čučoriedkam nájdite slnečné miesto     

a skôr ako sa pustíte do výsadby, priprav-
te im vhodnú pôdu. Tá musí byť vzdušná 
a kyslá. Ak si ju neviete namiešať, je mož-
né ju zakúpiť v záhradných centrách už 
pripravenú. Rastliny potom vysádzajte 
vo vzdialenosti 1 až 1,5 metra. Na záver 
nasypte okolo každej rastliny 5 až 10 cm 
vrstvu borovicovej kôry. 

Prečo ich pestovať?
Čučoriedky majú vysoký obsah karoté-

nov, vlákniny, vitamínu C a E či vápnika. 
Tieto drobné guľôčky tiež zmierňujú trá-
viace ťažkosti, pomáhajú proti hnačkám 
a pri zápale močového mechúra, znižujú 

hladinu cholesterolu a krvných tukov, 
pôsobia preventívne proti infekciám, 
posilňujú imunitný systém a pochváliť 
sa môžu aj antibakteriálnymi účinkami. 

RÍBEZLE
Ríbezliam sa bude dariť na slnečnom 

mieste. Zvoliť si pritom môžete stromček 
alebo kríkový variant. Kríky vysádzajte 
na vzdialenosť 2,5 až 3 metre, stromčeky 
2 až 2,5 metra.

Prečo ich pestovať?
Ríbezle majú množstvo skvelých účin-

kov na naše zdravie. Obsahujú vitamíny 
C a B, ale aj draslík, mangán, horčík a že-
lezo. Pomáhajú pri chudokrvnosti, pod-
porujú činnosť tráviacej sústavy, zlepšu-
jú činnosť srdca a ciev.

MALINY
Malinám sa najlepšie darí na slneč-

nom stanovišti, pôda by mala byť dobre 
priepustná a bohatá na živiny. Rastliny 
vysádzajte do jám hlbokých asi 40 cm. 
Vzdialenosť medzi kríkmi by mala byť 
0,5 až 1 meter.

Prečo ich pestovať?
Maliny obsahujú vitamíny C a A, ako 

aj minerály a stopové prvky ako sú meď, 
draslík, železo, horčík, vápnik, zinok, 
kobalt. Podporujú zdravý zrak, chránia 
bunky, ovplyvňujú kvalitu zubov, kos-
tí, vlasov a pokožky. Používajú sa aj pri 
prechladnutí a ochoreniach dýchacích 
ciest, pri chrípke, horúčkovitých sta-
voch, bolestiach kĺbov a neuralgii. Po-
máhajú aj pri problémoch s trávením. 

ČERNICE
Černice vyžadujú slnečné stanovište 

chránené pred mrazom a studeným vet-
rom. Obľubujú hlinitopiesčitú, humóznu 
pôdu. Pri výsadbe by mala byť vzdiale-
nosť medzi kríkmi 1 až 1,5 metra. Na zimu 
môžete korene rastlín chrániť nástielkou 
z čečiny alebo slamy.

Prečo ich pestovať?
Černice sú bohaté na vitamíny C, K, A 

a E a tiež na vitamíny skupiny B, obsahu-
jú aj vlákninu a pochváliť sa môžu mine-
rálmi ako zinok, železo, vápnik, draslík 
či horčík. Posilňujú našu imunitu, pro-
spievajú tráveniu i srdcu, zlepšujú zrak   
a chránia cievy.

EGREŠE
Egreše vysádzame na svetlé miesto 

s miernym tienením. Pôda by mala byť 
dobre priepustná, humózna. Podobne 
ako v prípade ríbezlí si môžete zvoliť 
stromček, alebo kríkový variant. V prí-
pade plodov sú na výber egreše červe-
né, zelené, biele alebo žlté. Kríky egrešu 
vysádzame vo vzdialenosti 1,5 metra od 
seba, stromčeky môžu mať výsadbovú 
vzdialenosť menšiu. 

Prečo ich pestovať?
Egreše sú nízkokalorické, neobsahujú 

tuky a cholesterol a sú dobrým zdrojom 
základných živín, ktoré pozitívne vplý-
vajú na ľudský organizmus. Nájdeme        
v nich vitamíny skupiny B a vitamín A, aj 
vitamín C a E, ktoré sú výborné antioxi-
danty. Z minerálov obsahujú egreše meď, 
mangán a draslík. „Egreše sú taktiež 
výborným zdrojom vlákniny rozpust-
nej i nerozpustnej, pričom nerozpustná 
vláknina dodáva stolici objem a zlepšu-
je jej konzistenciu, čo ju robí dôležitou 
na predchádzanie zápchy. Rozpustná 
vláknina naopak spomaľuje pohyb jed-
la v čreve, čo môže zmierniť pocit hladu             

a zvýšiť pocit sýtosti,“ približuje na soci-
álnej sieti Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva Bratislava MUDr. Šran-
ková. Ako dodáva, egreše sú taktiež 
bohaté na polyfenolové látky ako na-
príklad flavonoidy, ktoré majú antioxi-
dačné a protizápalové účinky.

MUCHOVNÍK
Ďalšou zo zaujímavých rastlín s drob-

ným bobuľovým ovocím je muchovník. 
Je možné ho pestovať ako ker alebo strom 
a dokonca z neho môžete vytvoriť aj jed-
lý živý plot. Muchovník nie je náročný 
na pestovanie. Zasadiť ho môžete na 
slnečné stanovisko alebo do polotieňa. 
Plody chuťou pripomínajú sladké plody 
čučoriedky. Jeho výhodou však je, že na 
rozdiel od čučoriedky nepotrebuje kyslú 
pôdu. Vysádzame ho do priepustnej, 
skôr ľahkej pôdy. Pri výbere vhodného 
stanoviska treba pamätať na to, že mu-
chovník dorastá až do výšky troch met-
rov a široký môže byť až šesť metrov, čo 
však dokážeme ovplyvniť rezom a získať 
tak nižší tvar.

Prečo ho pestovať?
Plody muchovníka obsahujú vita-

mín A, C, E, K ale aj vitamíny skupi-
ny B a tiež množstvo minerálov ako 
napríklad draslík, horčík, mangán, 
sodík, vápnik či železo. Pre vysoký 
obsah antioxidantov pomáhajú plody 
muchovníka pri prevencii mnohých 
ochorení aj posilnení imunity. Od-
var z plodov sa používa pri zápaloch 
horných dýchacích ciest a ústnej du-
tiny.  V muchovníku tiež možno nájsť 
polyfenoly, ktoré spomaľujú proces 

starnutia a pôsobia ako prevencia kar-
diovaskulárnych ale aj mnohých ďal-
ších ochorení.

POSTUP PRI VÝSADBE KRÍKOV:
• nájdite kríkom vhodné miesto, tak 

ako sme to popísali pri jednotlivých dru-
hoch vyššie, a tiež pamätajte na to, že 
drobné ovocie potrebuje aspoň šesť ho-
dín slnka denne.

• s výsadbou ovocných kríkov, ktoré 
sú v kontajneroch (kvetináčoch) môžete 
začať kedykoľvek cez rok od jari do jese-
ne. Pri voľnokorenných sadeniciach od-
porúčame výsadbu na jar alebo na jeseň 
a je lepšie ich dať do pôdy čo najskôr po 
zakúpení. 

• rastlinu, ktorú plánujete vysádzať 
vložte aspoň hodinu pred sadením do 
nádoby s vodou.

• pripravte si jamu určenú na výsadbu 
a sadenicu vložte do hĺbky, v akej rástla 
predtým. Ker zasypte zeminou.

• zeminu okolo rastliny poriadne 
utlačte či ušliapte.

• kry poriadne zalejte vodou a pravi-
delne ich zavlažujte.

• k stromčekovým variantom (niekto-
ré druhy egrešov, ríbezlí...) nezabudni-
te umiestniť oporu, o ktorú ich pevne 
uviažte špagátom.

• počas sezóny nezabúdajte ani na 
hnojenie – ideálne špeciálnym hnojivom 
na ovocné stromy a kríky.

• ak chcete, aby boli rastliny zdravé 
a dávali bohatú úrodu, na jar odstráňte 
staré a poškodené výhonky. Po odkvitnu-
tí môžete rastliny ešte raz upraviť rezom, 
čím podporíte rast nových plodonosných 
výhonkov. » ren

Ríbezliam sa bude dariť na slnečnom mieste.          zdroj foto hansbenn pixabay

Egrešom doprajte svetlé miesto s miernym tienením.                   
                                                            zdroj foto pipsimv pixabay

Pôda pre maliny by mala byť dobre priepustná a bohatá na živiny.                                                                    
                  zdroj foto katerinavulcova pixabay
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Obnovili aj historický vodopád a vzniklo nové lapidárium
Kaštieľsky park v Stupave vás isto očarí
Ak radi trávite čas v prírode a hľa-
dáte tip na nenáročnú príjemnú vy-
chádzku v tieni košatých stromov, 
isto by stálo za to navštíviť kaštieľ-
sky park v Stupave. Z kedysi zane-
dbaného areálu sa stáva zelené srdce 
mesta a priestor pre oddych, kultúr-
ne a komunitné podujatia, spájajúci 
historický odkaz s modernými eko-
logickými riešeniami. 

Historický kaštieľsky park v Stupa-
ve pochádzajúci z 18. storočia prešiel              
v súčasnosti najrozsiahlejšou obnovou 
za posledné desaťročia. Bratislavský 
samosprávny kraj (BSK) sa v roku 2022 
pustil do komplexnej revitalizácie, 
ktorej cieľom bolo vrátiť parku jeho pô-
vodný anglický charakter, posilniť jeho 

ekologickú funkciu a premeniť ho na 
moderný, bezpečný a klimaticky odolný 
verejný priestor.

Park pochádza z 18. storočia
Kaštieľsky park v Stupave pochádza 

z 18. storočia a jeho vznik je úzko spätý 
so šľachtickým rodom Pálfiovcov. Ako 
významný príklad anglického parku              
v regióne zohrával dôležitú úlohu nie-
len v dejinách krajinnej architektúry, 
ale aj v spoločenskom živote mesta. Po-
čas dlhých rokov však trpel nedostatoč-
nou údržbou, prestarnutou vegetáciou 
aj tlakom okolitej zástavby. Postupne 
strácal schopnosť ochladzovať prostre-
die, zadržiavať vodu a bezpečne slúžiť 
verejnosti. Práve tieto dôvody viedli 
BSK k rozhodnutiu investovať do jeho 
obnovy.

Obnovili aj historický vodopád
Rekonštrukcia zahŕňala revitalizáciu 

zelene, obnovu architektonických prv-
kov, vodných prvkov aj modernizáciu 
infraštruktúry. V prvej fáze boli odstrá-
nené poškodené a nevhodné dreviny, 
preriedené husté porasty a zvýrazne-
né vzácne stromy, najmä majestátne 
platany. Zlepšili sa výhľady na kaštieľ 
a jazierko, ktoré patria k dominantám 
parku. Opravené bolo aj povodňou po-

škodené murivo pri susedných záhra-
dách. Dokončili sa mlatové chodníky, 
drevený chodník v mokradi, osvetlenie 
aj kamerový systém. Obnovený bol his-
torický vodopád, prepojenie medzi jaze-
rom a vodným prvkom a v parku vznik-
lo aj nové lapidárium doplnené zeleňou 
a architektonickými detailmi.

Pribudla drobná 
parková architektúra

Súčasťou revitalizácie boli aj sadov-
nícke úpravy, vrátane výsevu tráv-
nikov, výsadby trvaliek a doplnenia 
ekostabilizačných prvkov. Tieto opat-
renia zvýšia odolnosť parku voči kli-
matickým zmenám, zlepšia vodný re-

žim aj mikroklímu v husto zastavanom 
centre mesta. Park pomôže znižovať 
prehrievanie územia, zadržiavať daž-
ďovú vodu a zlepšovať kvalitu ovzdu-
šia. Parkové chodníky sú bezbariérové 
a doplnené o drobnú parkovú archi-
tektúru.„Stupavský park dnes nie je 
len obnovenou historickou pamiatkou. 
Je to živý verejný priestor, ktorý spája 
krásu, oddych aj rešpekt k prírode. Po-
darilo sa nám vrátiť mu pôvodný an-
glický ráz, obnoviť jeho kultúrnu hod-
notu a zároveň ho pripraviť na výzvy 
dneška a to od klimatických zmien až 
po potrebu kvalitného a bezpečného 
priestoru pre ľudí,“ uviedol predseda 
BSK Juraj Droba. » ren

Kaštieľsky park v Stupave prešiel obnovou.                                                      zdroj foto BSK

Vychádzka parkom vás očarí.                                                                 
                                                           zdroj foto BSK
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Váš domov, vaša sloboda.
Zostaňte mobilní bez obmedzení tam, kde je najkrajšie. 

Stoličkové výťahy od Stannah vám dájú slobodu užívať si 

svoj domov kedykoľvek a bez prekážok.

0800 162 162 www.stannah.sk

Najvyššia kvalita servisu na celom Slovensku.

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.
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S TÝM SI HRAVO
        PORADÍME !

         HLINÍK, DREVO
              ČI NEREZ? 

ZDARMA
ZAMERANIE A

3D VIZUALIZÁCIA

0800 333 223
gszasklenie.sk
DAJTE PREDNOSŤ SLOVENSKEJ KVALITE

S NAMI SA VŽDY VIETE DOHODNÚŤ
ODOLNÉ ZVÁRANÉ KONŠTRUKCIE

SME VEĽKÁ SPOLOČNOSŤ, VIAC NEŽ 90 ĽUDÍ
MENÍME VAŠE SNY NA REALITU UŽ 25 ROKOV

INVESTIČNÉ ZIMNÉ ZÁHRADY
ZASKLENIA TERÁS A BALKÓNOV
PRÍSTREŠKY NAJVYŠŠEJ KVALITY

NAJLACNEJŠIE PREKRYTIA BAZÉNOV
ZÁBRADLIA A BRÁNY NA MIERU


